

金莲花节呈现最美风“警”

上都讯 盛夏时节,“2024 正蓝旗金莲花节”吸引了来自四面八方的游客。为确保此次活动圆满完成,锡林郭勒盟正蓝旗公安局结合当前开展的“夏季行动”,以“万无一失、一失万无”的工作理念超前谋划、精心组织,以“细致、精致、极致”的工作作风扎实开展安保工作,为金莲花节增添“平安底色”。

加强组织领导,下好安保“先手棋”。正蓝旗公安局高度重视此次活动安保工作,将活动期间维护稳定工作作为当前一项重大任务来抓。金莲花节开幕前,政府副旗长、公安局党委书记、局长张杰多次召开工作部署会,研究方案,研判风险,局党委领导亲临现场指挥调度,对地点勘查、车辆停放、路线安排、警力部署等环节进行仔细推敲,确保了活动期间绝对安全稳定。同时从局机关抽调各警种警力200余人,将警力调配、现场执勤、应急处突、后勤保障等各个环节安排部署到位。

突出工作重点,同心绘出“平安符”。开幕式当天,凌晨5时的正蓝旗,天微微亮,



安保现场。

随处可见的“警察蓝”让人心安。民辅警早已到达执勤点位,道路疏导、定点布岗、路

况巡查等工作有序开展。开幕式期间,元上都遗址游客众多,车流量大幅增加,执勤

任务繁重,交警是上岗最早、撤岗最晚的警种。执勤间隙,民辅警在路边随意吃一口盒饭,继续坚守岗位。

文明服务群众,温暖呵护“正当时”。“警察叔叔,我找不到妈妈了。”开幕式当日19时,一名8岁的小男孩向巡逻民警求助。民警立即查找相关线索,通过工作群发布信息联动找人。大约半个小时后,民警在活动现场的蒙古包附近找到了小男孩的亲人。见到孩子的那一刻,孩子妈妈才意识到孩子不见了,再三向民警表达感谢。活动期间,全体执勤民辅警积极践行全心全意为人民服务的根本宗旨,成为大会现场最暖心的“风景”。全体执勤民辅警严格落实24小时值班备勤制度,相互协作,紧密配合,坚守岗位,现场秩序井然有序,活动期间未发生交通事故、人员踩踏、人民群众财产损失等情况和其他案事件。全体执勤民辅警用实际行动为金莲花节营造了安全稳定的治安环境,展现了正蓝旗公安良好的精神风貌。

(刘凯)

执行服务再升级 实质性化解积案

通辽讯 为认真贯彻上级法院关于“加快推进‘终本清仓’‘执破融合’两个出清”工作的安排部署,全力推进积案实质性化解,及时兑现人民群众的胜诉权益,通辽市科尔沁区人民法院紧紧围绕“公正与效率”主题,以“执行攻坚年”为抓手,按照“12343”工作思路,不断升级执行服务理念,创新工作机制,持续多点发力,以实事求是的态度,全面推进“终本清仓”任务落地见效。

以“终本维护团队”为抓手,对“终本清仓”持续攻坚。为满足人民群众对执行服务的新需求、新期待,科尔沁区法院提前谋划、超前布局,成立终本维护团队,主要负责对以终结本次执行程序方式结案的执行案件进行集中处理。收到当事人事项申请及新的财产信息后,立即查看原始卷宗,对可供处置财产进行冻结、查封,恢复执行。及时拘传被执行人,促使被执行人全部履行法定义务,或者协调当事人双方达成执行和解,分期还款直至全部履行,如被执行人拒不履行,则依法采取拘留等强制措施。团队成立至今,共清理案件1247件,其中,执行完毕结案347件,执行和解900件。终本维护团队始终对终本案件进行精准、动态、集中管理,最大限度保障当事人的合法权益。

以“1+N”执行工作机制为保障,为“终本清仓”提供动力。为更好地优化资源配置,强化执行服务理念,科尔沁区成立了通辽市首家执行服务中心,以此为枢纽,以执行团队为基础,构建“1+N”特色执行工作机制。健全完善局长、执行法官接待日制度,充分发挥“草原执行110”全天

在线、快速反应优势,加强对疑难复杂信访积案、有财产未处置的终本案件等类型案件的线索进行收集排查。科尔沁区法院不断完善“执行+”联动机制,按照《关于依法加强和规范公安机关协助人民法院开展执行工作的意见》,主动与公安机关协调对接,公安派驻警务室入驻执行局,拓宽“查人找物”渠道。自“终本清仓”活动开展以来,共出清终本案件1430件。尽最大努力凝聚多元力量,做到应清尽清、能执尽执。

以“执破融合”改革为助力,与“终本清仓”有机结合。作为通辽市“执破融合”机制改革试点法院,科尔沁区法院高度重视“执破融合”和个人债务集中清理工作,按照执行和解、参与分配等法律规定及制度理论,制定《科尔沁区人民法院个人债务集中清理机制》,严格参照个人破产原则,形成个人债务清偿方案,以达到执行程序有效退出、债务人信用修复的目的,让债务人看到“重生”的希望。截至目前,已成功办结个人债务集中清理案例3例,涉及3名债务人,12名债权人,化解12件执行案件,清偿标的额110余万元。执转破移送案件10件,通辽市中级人民法院立案裁定破产审结1件,指定科尔沁区法院审理3件。

下一步,科尔沁区法院将不断创新工作举措,激发“执破融合”改革效能,以“终本清仓”专项行动为着力点,全力寻找“失能”案件突破口,对“失信”案件被执行人依法加大惩戒力度。全体执行干警将以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加扎实的作风,向“终本清仓”发起冲锋。

(王圣杰)

强化检调对接机制 既解“法结”又解“心结”



会议现场。

呼和浩特讯 为推动新形势下矛盾纠纷多元化解工作,将执办法案与有效化解社会矛盾深度融合,7月23日,呼和浩特市首家“检调对接”工作室正式成立。呼和浩特市赛罕区人民检察院党组书记、检察长乔万岭,赛罕区司法局党组书记、局长赵焱出席成立仪式,并会签《关于建立检调对接机制的实施意见(试行)》(下文简称《实施意见》)。会议由赛罕区检察院党组副书记、副检察长路倩主持,赛罕区检察院、赛罕区司法局相关同志参加会议。

会上,检察委员会专职委员张晓晨介绍了《实施意见》的出台背景,并对内容进行了阐释说明。《实施意见》对适用检调对接机制的案件范围、工作机构、参与人员、工作流程、配套机制等作出规定,明确了应当遵循自愿、合法、公正、保密的基本原则。《实施意见》规定,对于符合检调对接范围和条件的案件,检察机关积极引导当事人通过人民调解解决矛盾纠纷。在当事人提出调解申请后,检察机关根据案件情况委托人民调解组织开展调解工作,由人民调解组织就检调对接案件中赔偿、补偿、恢复原状、赔礼道歉、精神抚慰等事项进行调解。

参会人员就检调对接工作的调解形式、工作流程、规章制度等做了进一步交流,并参观了检调对接工作室办公场所。

赛罕区司法局党组书记、局长赵焱表示,会议充分彰显了以人民为中心的理念,同时也是对二十届三中全会进一步全面深化改革、推进中国式现代化决定精神在司法行政领域的有效贯彻落实。下一步,司法局将不断拓展与检察机关合作的宽度和深度,共同以赛罕区委工作大局,结合自身特点更好服务矛盾纠纷化解工作,为建设平安赛罕、法治赛罕提供有力司法保障。

赛罕区检察院党组书记、检察长乔万岭指出,近年来,赛罕区司法局和赛罕区检察院共同签署了一系列工作制度,今年又共赴北京一起学习了先进工作经验,在赛罕区司法局的大力支持,律师提供认罪认罚法律援助、律师辩护全覆盖等工作成效突出。检察机关要继续深化认识、提高站位,将检调对接工作与服务中心工作相结合,全面融入社会治理现代化大局。进一步整合资源,积极探索矛盾纠纷多元化解机制,充分运用“检察长接访+检调对接+值班律师参与+公开听证+司法救助”等方式,在案件办理过程中充分进行释法说理,提升当事人对案件承办人的信任度,不让案件当事人成为下一个信访人。持续同心协力,充分发挥人民调解员在司法机关和群众之间“穿针引线”的关键作用,在检察环节最大限度化解矛盾纠纷,实现既解“法结”又解“心结”。

(李艳)

乌拉特后旗委政法委:为诚信建设夯实法治之基

本报讯(记者鲁旭 通讯员袁鑫)巴彦淖尔市乌拉特后旗委政法委以习近平法治思想为引领,认真贯彻落实自治区党委、巴彦淖尔市委关于诚信建设工程的安排部署,全面提升司法公信力建设,为诚信建设夯实法治之基。

强化落实,夯实公信基础。乌拉特后旗委政法委持续加强政法队伍教育管理,通过定期开展政策理论学习、党风廉政教育、实践研讨、案例警示等活动,提升政法干部自律意识、引领意识、效率意识。

公开透明,倡导全民尚法。乌拉特后

旗委政法委组织政法单位开展“法治体检”进企业活动,着力优化法治化营商环境,帮助企业解决法律难题,挽回经济损失;通过“法治副校长”“法治宣传进社区”等活动,广泛宣传法律知识,提升公众法治意识,增强司法服务的针对性和有效性;推动旗人民法院、人民检察院依托12309检察服务网和法院诉讼服务中心,公开案件程序性信息、裁判文书、执行信息等,提升司法透明度;推进旗司法局建立“人民调解+行政调解+司法调解”的矛盾纠纷多元化解机制,促进民族团结进

步,维护社会和谐稳定。

提质增效,确保公平正义。乌拉特后旗委政法委建立和完善执法司法质量分析机制,通过每周的数据分析调度会,提升案件质效;旗公安局与法院、检察院联合制定涉企执行案件法律监督的具体意见,加强了对执行活动的监督,确保裁判得到有效执行;检察院对5起涉企执行案件和1起涉企非诉执行案件进行监督,法院强化了对涉企案件的执行力度,执行到位资金3884万元,有效维护了企业的合法权益;通过完善执行联合查控机制,加强与自然资源、市

场监管、住建等部门的协作,提高了执行效率,有效解决了“执行难”问题。同时,加大对“失信人”的联合惩戒力度,确保胜诉权益得到及时兑现;旗司法局在公、检、法设立法律援助工作站(室),提供法律援助,落实刑事辩护全覆盖,促进司法公正。

下一步,乌拉特后旗委政法委将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,持续推动司法公信力建设向着更加公正、高效、权威的目标迈进,让公平正义诚信友爱的阳光普照,不断创造法治后旗建设新的辉煌。